Modélisation et aire de la fagade d’un hangar

Un architecte veut établir les plans d’un hangar pour ballon dirigeable.
La coupe de ce hangar, représentée ci — contre dans le plan muni d'un

repere orthonormé, est symétrique par rapport a la droite (0S)et la

partie droite est modélisée par la représentation graphique de la fonction f

définie sur I'intervalle [0 ; 55] par f(x) = 80 — 20 x ¢®025%

L’unité est le métre.

1. Quelle est la hauteur du hangar en métres ?
f(0)=80—-20xe’=60m

2. Etudier le signe de la fonction f sur I’intervalle [0 ; 55].

0<x<55

0 < 0,025x < 1,375

eO < e0,0ZSx < 61’375

20 < 20 x %025% < 20 x 1375

—20 x e¥375 < —20 x %025 < —20
80 — 20 x e1375 < f(x) < 60

0,898 ... < f(x) < 60

vx € [0;55],f(x) >0

3. L’architecte souhaite calculer I’aire A de la surface de la fagade du hangar en m2.
55

a. Vérifier que A = ZJ f(x)dx m?
0

Sur l'intervalle [—55 ; 55], f (x) est une fonction paire, c'est — a — dire symétrique par — rapport

— al'axe verticale

55 0 55 0 55 55
A= f)dx = fdx+ | f(x)dx Or | f(x)dx = | f(x)dx doncA=2| f(x)dx
[ s Jrone [ rscor - | of

—55 -55 —55

b. Calculer A et donner sa valeur approchée, arrondie 8 1072 m? de A

55 55 20 55
A= 2f fx)dx = 2f (80 — 20 x e**)dx = 2 [80x - X ek"] avec k = 0,025
0
0 0

A = 2[80x — 800 x e%025¥]35 = 2[(80 x 55 — 800 x ¢%025%55) — (80 x 0 — 800 x ¢*025%0)]

A =10400 — 1600 x e1375 ~ 4071, 88 m>



